

# Élménypályázat

2023.

Szabadidős tevékenység támogatása gyermekotthoni csoportok részére

## Pályázó intézmény adatai

Gyöngyház Integrált Szociális és Gyermekvédelmi Központ Békés Vármegye

## Lakásotthonok bemutatása

A Békés - Tarhos Lakásotthonok intézményegységhez négy lakásotthon tartozik, ebből két normál- (11-11 fiatallal), egy különleges- (10 fiatallal) és egy speciális szükségletet kielégítő lakásotthon (4fő kettős szükségletű fiatallal). A lakásotthonok két településen helyezkednek el, településen belül különböző területrészekben.

A normál lakásotthonainkban olyan fiatalok élnek, akikről a Szociális Szakértői Bizottság „normál” státuszú szakértői véleményt állított ki. A különleges és a speciális lakásotthonokban normál vagy enyhe mentális retardációval élő, gyermekpszichiátriai gondozás alatt álló fiatalok laknak.

Általánosan elmondható, hogy gyermekeink világlátásában, gondolkodásában, viselkedésében mély nyomott hagyott az a minden szempontból deprivált közeg, melyből később gyermekvédelmi gondoskodásba kerültek. Legyen az a gyermek bármilyen szükségletű.

A mi gyermekeink esetében az „igazi nyaralás”, egy ismeretlen kikapcsolódási forma. Esetleg nagy létszámú táborozásra volt eddig lehetőségük, ami szintén kedves, az élményszerzésnek egy intézményesített formája. Pályázatunkkal egy kisebb létszámú, családi nyaralást szeretnénk megvalósítani, a gyermekek szükségleteihez igazodva két turnusban (2x13 fő), hiszen gyermekeink meghatározó része 24 órás felügyeletet igényel. Fiataljaink számára az új élmények/ismeretek szerzése, közösség összekovácsolása és nem utolsósorban a kikapcsolódás egy életre szóló élményt jelenthetne, amiből évekig feltöltődhet és szívesen emlékezhet rá. A gyerekek többsége még nem látott hegyet, sosem túrázott, egészen torz elképzeléseik vannak a hegyekkel/túrákkal kapcsolatban. A mi gyerekeink általában nem tanulnak jól, előfordul, hogy rendetlenek, ezért a mi kirándulásunk nem jutalom egy tanév teljesítéséért vagy plusz feladatok vállalásáért. Inkább szeretet, ajándék, törődés, figyelem, ami alapvetően mindenkinek járnia kéne és fontosnak érezzük, hogy gyermekeinknek is bőven jusson belőle. Ezért igyekszünk mindent megtenni!

**Tervezett helyszín:** Mátrafüred, Ifjúsági Tábor

**Létszám:** 26 fő

## Időpont

1. turnus 2023. 06. 19-22. (3 éj) 4 nap

2. turnus 2023. 06. 27-30. (3 éj) 4 nap

### **Program, mindkét turnusra**

- 1.nap            Utazás  
                  Megérkezés, ebéd  
                  Kipakolás, a táborra vonatkozó szabályok közös megalkotása  
                  Séta a Bene patakban  
                  Pingpong és kincskereső (a tábor területén)  
                  Vacsora  
                  Esti diskurzus  
                  Pihenés
- 2.nap    Reggeli  
          Túra napja (kb. 600-650 m szintkülönbség, 15 km, 8 óra)  
          Ebéd  
          Délután pingpong, aki még tud mozogni  
          Vacsora  
          Esti diskurzus  
          Pihenés
- 3.nap    Reggeli  
          Gyöngyös Zoo  
          Ebéd  
          Gátépítés a patakban  
          Irányított játékok  
          Vacsora  
          Éjszakai para-túra  
          Esti diskurzus  
          Alvás
- 4.nap    Reggeli  
          Utazás

### **Tábor célja, jelentősége az intézményben élők számára, a gyerekek életére, fejlődésére gyakorolt várható pozitív hatása**

A tábor **jelentősége** szavakkal szinte megfogalmazhatatlan! A közös élmények, a kikapcsolódás, az új tapasztalatok mind-mind egy életre szóló, örökre maradandó tapasztalást jelent a gyermekek számára, amiből hosszú évekig feltankolhatják sérült, töredezett érzelmi raktáraikat.

**Cél:** A tábor **ZÉRÓ WIFI** tábor lesz, telefont senki nem hozhat magával 😊. Mind az utazás, mind a táborban tartózkodásunk ideje alatt, a gyerekeink „kénytelenek lesznek” beszélgetni, játszani, kooperálni egymással. Nem is tudom, hogy létezik e ennél nagyobb kihívás a XXI. században! Bízom benne, hogy sikerül megugranunk és mindennek tetejében még jól is fogjuk magunkat érezni!

**Pedagógiai/szocializációs szempontból** a tábor számos területe a gyermekek fejlődését, tapasztalat- és ismeretszerzését szolgálja, az utazás első napjától a tábor végéig.

Az új ismeretek szerzése, már az utazást megelőző napon elkezdődik, hiszen mindenkinek össze kell csomagolnia a három napra szükséges felszerelését. Végig kell gondolniuk, hogy mire lesz szükségük és a felnőttekkel együttműködve, felnőttek tanácsait megfogadva kell önállóan összepakolniuk csomagjaikat, amiért az utazás végéig felelősséget kell vállalniuk.

Tömegközlekedéssel (vonat, metró, busz) szeretnénk Mátrafüredre utazni, ami szintén többeknek újszerű élményt fog nyújtani. Pl. még nem mindenki ült metrón, vagy a vonaton/távolsági buszon számunkra idegen emberekkel fogunk utazni, mely helyzetben is meg kell tanulniuk természetesen viselkedni a gyerekeknek ...stb.

Ha a szerencsés pályázók közé tartoznánk, elvihetnénk a gyerekeket egy igazi étterembe, ami szintén ismeretlen közeg és fontos szocializációs színtér a gyermekek életében.

**Új ismeretek szerzése:** Túránk során alapvető ismeretszerzés a túra megtapasztalása, a Mátra gyönyörű erdeinek látványa, illata, növényzetével és állataival történő találkozások. Bízom benne, hogy lesz szerencsénk cincérral vagy lábatlan gyíkkal találkozni, esetleg erdei siklóval. Biztosan megkóstolhatjuk az erdei szamócát, amit ügyesen mindenki begyűjtögethet magának. 2-3 hegyi forrás is útba fog esni, ahol a gyerekek is megízlelhetik a „hegy levét”. Persze ne felejtjük el az erdő visszhangját sem! Vagy, hogy merről nő a moha!

Nem szeretnék megfeledkezni a Bene patak kristály tiszta vizéről és élővilágáról sem. Szemfülesek biztosan találhatnak egy-két rákot is, amikről tudjuk, hogy csakis a tiszta vizekben érzik jól magukat 😊

**Közösségi élmény:** Túránk során megtapasztalhatják a gyerekek saját erejüket, kitartásukat, határaikat. Támogathatják egymást vagy éppen a bőrükön érezhetik, hogy milyen jó, amikor számíthatunk valakire. Az éjszakai „Para túra” mindezekre hatványozottan erősít rá.